
Edital PPGQ 02/2023 – Provas aplicadas no dia 19/06

Gabarito Questão 1

a)No estado fundamental, n = 1, e:
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b) na transição de n=2 para n=1
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6,626.10−34 Js . 2,99.108ms−1

6,5108. 10−18 J
= 3, 053 × 10−8m = 30, 53 nm

Não é visível por estar na região do UV.

c) ionização corresponde a uma transição de n=1 para n =∞
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Gabarito Questão 2

a) 4 Domínios de e-; 4 Domínios de e-  ligantes; 0 Domínios de e-  não-ligantes;

Topologia: Tetraedral; Geometria: Tetraédrica.

b)  5 Domínios de e-; 4 Domínios de e-  ligantes; 1 Domínios de e-  não-ligantes;

Topologia: Bipiramidal Trigonal; Geometria: Gangorra.

c)  3 Domínios de e-; 3 Domínios de e-  ligantes; 0 Domínios de e-  não-ligantes;

Topologia: Trigonal Plana; Geometria: Trigonal Plana.



Gabarito Questão 3

Ordem decrescente de acidez: A > D > C > B

Bases Conjugadas

Gabarito Questão 4

a) anilina: densidade = 1,02 g/mL x 6,38 mL = 6,51 g

Sabendo-se que nesta reação são necessários 2 mol de anilina para reagir com 1 mol de
2,4-pentadiona, 0,04 mol de 2,4-pentadiona necessitariam de 0,08 mol de aldeído para
reagir. Sendo assim, a cetona está em excesso e a amina é o reagente limitante.

Massa esperada do produto:
2 x 93 g de amina - 250g de produto

6,51 g de amina - X g de produto
X = 8,75 g de produto

Rendimento: 
8,75 g de produto - 100%

6,65 g de produto - Rendimento
Rendimento = 76%

b) O rendimento não se alteraria, porque está se colocando mais massa do reagente que 
já estava em excesso. O reagente limitante e o rendimento permanecem os mesmos.

Gabarito Questão 5



Gabarito Questão 6





Gabarito Questão 7

a) Apresente a reação química que acontece na titulação entre analito e titulante, e a
reação que acontece entre titulante e indicador. (0,40 pto.).
AgNO3(aq) + NaCl(aq)  AgCl(s) + NaNO3(aq)

AgNO3(aq) + K2CrO4 (aq)  Ag2CrO4(aq) + KNO3(aq)

b) Calcule a concentração média de Cl- na amostra em mg L-1. (0,55 pto.).
757,7 mg Cl- L-1

c) Considerando o resultado obtido, e  a norma técnica para o conteúdo máximo de
cloreto  na  água  potável (250,00  mg  L-1),  a  água  analisada  é  apropriada  para  o
consumo humano? Justifique. (0,30 pto.).
757,7 mg Cl- L-1 > 250,00 mg L-1 

Então a água a analisada não é apropriada para consumo humano



Gabarito Questão 8




